

法国总统马克龙会见王毅

新华社巴黎8月28日电（记者唐霖 徐永春）当地时间8月28日，法国总统马克龙在巴黎爱丽舍宫会见对法国进行正式访问的国务委员兼外长王毅。

王毅首先转达习近平主席致马克龙总统的口信，并转交习主席向马克龙赠送的书籍。王毅表示，习近平主席向总统先生致口信体现了中方高度重视中法关系，珍视两国元首建立的友谊和信任。中方愿同法方认真落实两国元首达成的重要共识，深化中法全面战略伙伴关系。当务之急是在疫情防控常态化情况下有序重启两国各领域交往，

在药品、疫苗研发和防范未来大规模流行病等方面加强协调合作，共同早日彻底战胜疫情，并为构建人类卫生健康共同体作出积极贡献。双方应继续坚定支持世界卫生组织在全球抗疫合作中的协调和领导作用，反对将疫情政治化和病毒标签化。中方愿同法方加速推进大项目合作，实现合作共赢。

王毅说，欧洲是多极世界的重要力量。中欧始终是合作伙伴，不是竞争对手，双方共识远大于分歧。中方赞赏总统先生主张欧洲要加强战略自主，这既体现了法国的独立自主传统，也显示了

欧洲作为世界一极的地位。在当今单边主义、保护主义抬头形势下，中欧应共同维护多边主义理念，维护国际关系基本准则，打造开放型世界经济体制。中方乐见法国和欧洲为当今世界局势增加更多的稳定性，中、法、欧应携手开展下一步的多边议程，深化中欧全面战略伙伴关系，共同站在历史的正确一边。

马克龙感谢习近平主席的重要口信和赠送书籍，请王毅转达对习近平主席的诚挚问候。马克龙表示，法中保持战

略沟通具有重要意义，欢迎王毅访问法

国和欧洲。法方高度赞赏中方将新冠疫

苗作为全球公共产品的承诺，愿深化两

国抗疫合作，促进双方在经贸、农业等领

域合作取得更多成果。法方愿同中方进

一步推进全面战略伙伴关系，共同支持

多边主义，在公共卫生、气候变化、生物

多样性以及非洲等问题上加强沟通协

作，共同落实好二十国集团“暂缓最贫困

国家债务偿付倡议”。双方要规划好下

阶段欧中重要交往和政治议程。马克龙

表示期待早日再次访华。

访问期间，王毅还会见了法国总统外事顾问博纳，并将同法国外长勒德里昂举行会谈。

观天下

墨西哥：摔跤手让你戴口罩



8月28日，在墨西哥首都墨西哥城霍奇米尔科，摔跤手假装惩罚一名未戴口罩的男子。当日，摔跤手来到墨西哥城霍奇米尔科推广使用口罩。
新华社/法新

印度对一名新冠肺炎患者实施双肺移植手术

据新华社新德里8月29日电（记者胡晓明）印度一家医疗机构29日发表声明说，该院日前对一名新冠肺炎患者成功实施了双肺移植手术。

位于印度南部泰米尔纳德邦首府金奈的米高梅医疗中心在声明中说，一名48岁的男性新冠肺炎患者6月8日确诊感染后，肺部因纤维化严重受损，于7月20日

被空运到这家医疗中心，先后利用呼吸机和体外膜肺氧合（ECMO）技术进行治疗。

由于这名患者的状况持续恶化，该医院心脏和肺移植项目主任巴拉克里希南医生带领专家组，于27日对这名患者进行了肺移植手术。目前患者正在医院重症监护室接受观察和治疗，移植新肺功能良好，临床情况稳定。

日本9月起解除外国人再入境限制

日本政府28日宣布，定于9月1日起解除针对外国居民的再入境限制，大约240万在日外国人可以在离开日本后再次返回。

按照新规定，大约240万有临时在日居住资格的外国人，包括永久居民、商务人士、留学生及其家属可以在离开日本后再次入境。另有大约2.9万名身处日本境外且拥有在日居住资格的外国人

获准返回日本。

上述外国人返回日本时需向日方提交72小时内新冠病毒检测结果，结果为阴性的人才能获准入境。返日外国人还需自我隔离14天，其间不得乘坐公共交通工具。

对新入境的外国人，日本政府正与16个国家或地区相关部门磋商，以逐步放松对那些国家和地区居民的赴日限制。

刘秀玲（新华社微特稿）

惠灵顿，坐落山海之间的“小”首都



新西兰首都惠灵顿坐落于新西兰北岛的最南端，与南岛隔库克海峡相望，是往来南北岛的交通要冲。惠灵顿地处南纬41度左右，受咆哮西风带和海峡地形影响，四季多风且风力强劲，有“风都”之称。惠灵顿拥有美丽的海岸线，延绵起伏的山峦绿地。惠灵顿常住人口约40万，以浓厚的艺术氛围和遍布全城的咖啡馆闻名，市中心开设有大大小小的剧院、博物馆、画廊等艺术场所，曾被《孤独星球》旅行指南评选为新西兰首选旅行目的地，并被昵称为“最酷小首都”。

这是2018年9月15日在新西兰惠灵顿，红色缆车驶向山顶。

新华社记者 郭磊 摄

抗议针对少数族裔的暴力执法和种族歧视 美国民众举行大规模示威活动

新华社华盛顿8月28日电（记者邓仙来 孙丁）数以万计的美国民众28日聚集在首都华盛顿林肯纪念堂附近，抗议针对少数族裔的暴力执法和种族歧视，并纪念以争取美国非洲裔民权和经济权利为目的的“向华盛顿进军”行动57周年。

这场名为“把你的

膝盖从我们的脖子上移开”的示威活动由美国非洲裔民权运动领袖阿尔·沙普顿领导的“全国行动网络”组织发起。在当天集会上讲话的有：黑人民权运动领袖马丁·路德·金的后代、今年5月遭白人警察用膝盖压住脖子致死的黑人男子乔治·弗洛伊德的亲属、近日被白人警察枪击导致瘫痪的黑人男子雅各布·布莱克的家人等。

马丁·路德·金三世在其父57年前发表演讲“我

有一个梦想”的林肯纪念堂前对示威群众说，这场活动是为了消除其父所言“贫穷、种族主义和暴力三重罪恶”。他呼吁人们继续推进其父倡导的理想，即“种族正义、社会平等及和平”。他说，上世纪60年代民权运动争取到的社会进步如今再次处于危险之中，黑人必须捍卫前輩通过艰苦努力赢得的自由。

这场示威活动发生在美国民主党和共和党刚刚举行全国代表大会。

据新华社华盛顿8月28日电（记者谭晶晶）美国知名企业家埃隆·马斯克28日在线直播展示了大脑被植入脑机接口设备的小猪，其脑部活动信号可以被实时读取。

这意味着向利用这类植入设备治疗记忆力衰退、颈脊髓损伤等人类疾病又迈进一步。

马斯克介绍，这枚名为“Link”的设备约为硬币大小，由其旗下的脑机接口公司——“神经连接”公司开发，植入大脑后能够读取大脑活动。这一设备可通过蓝牙连接智能手机，电池续航时间为一整

天，可在夜间充电。

演示现场展示了3只实验小猪：一只在两个月前被植入了脑机接口设备，一只未植入任何设备，还有一只曾植入过脑机接口设备、后被取出。当植入了设备的小猪的口鼻碰到物体时，脑机接口设备会获取神经元发射的信号，在显示屏上呈现点状图像并发出声音，这显示它的大脑信号可实时被采集。而植入设备后又取出的小猪表现得非常健康，与普通小猪并无差异。

英最长孪生姐妹共庆百岁生日

李生姐妹凯瑟琳·怀特黑德和多萝西·西维尔是英国最长寿的同卵双胞胎。两人眼下住在一起，28日迎来她们百岁生日。

姐妹俩1920年出生在肯特郡查塔姆，怀特黑德是姐姐，比西维尔早出生几分钟。英国《每日邮报》报道，怀特黑德热爱艺术，喜欢绘画和珠宝制作，虽订过婚，但一直没有结婚，也没有子女，第二次世界大战期间当过雷达操作员，退休前任小学教师。妹妹西维尔是“理科生大脑”，二战期间是伦敦一家医院的放射线技师，退休前是物理学家助理，丈夫已去世，现有3名子女、6名孙辈和8名重孙辈。两人虽然性格

乔颖（新华社微特稿）



8月28日，人们在华盛顿林肯纪念堂附近参加反种族歧视和暴力执法示威活动。

新华社发